

这一跪很美!“大白”救人视频刷屏

现场无听诊器等诊断工具,威海俩医生联手上演“教科书式”急救

记者 于佳霖 潘佳蓬

“为白衣天使点赞”“最美崖子的医护人员”“向两位医生致敬”……在抖音平台一条短视频下方,有很多暖心的正能量留言,视频内容是两位医生完成核酸采样后,急救了一位晕倒的村民。13日上午,记者来到乳山市崖子中心卫生院采访了两位医生。

“10日下午4点,我们在河北村进行核酸采样,工作结束后,刚脱下防护服,只听采样点不远处的工地上一片嘈杂,村民们高喊‘有人晕倒啦’,我赶快跑过去查看情况。”乳山市崖子中心卫生院医师曹海标告诉记者,当时在场的人都很慌张,他一边疏散村民,一边指导他们拨打“120”急救电话。

随后,乳山市崖子中心卫生院副院长王艳娇也跑过来。“村民从来没遇到过这种情况,不敢随意搬动那名老年患者,我就指导他们让老人保持平卧位,一位好心邻居拿来了自家褥子,让老人可以平躺在



两位医生对晕倒老人进行救治。

地上。”王艳娇告诉记者。

随后,王艳娇对老人进行初步问诊和检查,发现老人脉搏过快、手湿冷,就跟曹海标说,老人可能心律不齐。

曹海标立马俯下身子,将耳朵贴在患者胸壁上听诊,并很快做出诊断,大爷心率快而且不规律,应该是房颤。“当时我们刚做完核酸采样,现场没有听诊器等诊断工具,情况又

十分紧急,只能直接听诊。”曹海标解释说。

“初步诊断心律不齐后,怕老人有并发症,我又给他做了体格检查和神经系统查体,发现他四肢肌力正常,脑梗可能性不大,但双侧眼球水平震颤很明显,所以初步判断是良性位置性眩晕。”王艳娇告诉记者,做出这个判断后,他们也松了一口气。

十几分钟后,救护车赶到现场,因为老人没有48小时核酸检测报告,王艳娇安排护士提前将过渡病房准备好,救护车到院后,患者通过绿色通道,直接安置在过渡病房。

紧接着,核酸采样人员、心电图工作人员在过渡病房等候,急救药品也准备就绪,一场急救接力赛有条不紊地进行。目前老人已暂时脱离危险。

据王艳娇介绍,老人患有房颤病史和心脏病史,很容易引起并发症,比如肺栓塞、脑梗等,处理不及时或处理不当,都会加重晕厥,导致生命危险。

男孩误吞钢针,“胃海捞针”步步惊心

医生提醒:家里细小物件一定要看管好,以免误伤孩子

5月13日凌晨1时34分左右,经过7个半小时漫长等待和两次腹部透视,一枚3.5厘米长的钢针从一名男孩“胃海”里取出,聊城市东昌府区中医院内镜室主任医师李守岗心里的一块石头终于落地。

记者 国晓宁 唐学钰 通讯员 段新歌

11岁男孩误吞钢针,紧急转院

5月13日下午,记者在东昌府区中医院见到了李守岗。李守岗介绍,这名患者是一名11岁男孩,家住莘县古云镇。5月12日中午,吃完午饭后,男孩误吞一枚钢针,家人迅速带他到当地医院就诊。腹部CT检查发现,钢针大约长3.5厘米,已进入胃里,取出难度极大,当地医生建议急转上级医院救治。

男孩家长紧急行动,从莘县古云镇驱车100多公里,赶到了东昌府区中医院,此时,已是12日下午6时左右,距男童上一次CT检查已过去近三个小时。

东昌府区中医院放射科迅速对男童进行了腹部透视,幸运的是,那枚钢针仍在胃腔,但胃内有大量食物残留,这给急诊麻醉和钢针取出带来了巨大挑战,因为对男童进行全面麻醉后,一旦发生误吸,后果将不堪设想。

用“绣花”般功夫取出钢针

李守岗告诉记者,男孩入院时,他已下班回家,为了不耽误孩子病情,他急忙赶回医院,和麻醉科主任韩青商讨手术方案。钢针在胃腔多停留一秒,孩子就多一分危险,所以每隔一段时间,就得为男童做一次腹部透视,查看胃腔里食物残余



医生对孩子进行透视检查。

量。时间一分一秒过去,李守岗为男童补充了一些液体,继续等待手术最佳时机。

13日凌晨1时30分左右,李守岗觉得男孩胃里食物差不多已排空,又给他做了一次腹部透视。

透视结果显示,胃内食物明显减少,李守岗、韩青两人经过商讨,一致决定开展镜下钢针取出手术。在高清胃镜显示器上,男童胃里仍有未消化的食物。李守岗拿着胃镜在胃腔内耐心寻找,终于在食物残渣中找到了钢针。

第一次,李守岗用胃镜上的异物钳轻轻抓取到钢针的中间位置,考虑到立即取出,钢针有可能划破男童胃腔。随后,他再次选择抓取点,这次他用胃镜上的异物钳抓取到了钢针的针头位置,迅速取出,整个过程用时三四分钟。

“这枚钢针是圆柱形的,用异物钳夹圆柱形东西,和大海捞针一样,难度非常大,要做到快准确,才能把钢针取出来。”李守岗说。

给家长提个醒: 要妥善看管家中小物件

在办公室里,李守岗拿出一个透明文具袋,向记者展示这几年他从一些小患者胃肠道里取出的部分异物,包括纽扣、枣核、鱼刺、鸡骨头等。

李守岗提醒家长,纽扣、拉链头、耳钉等小东西很容易被孩子误吞,一定要妥善放置。平时要教育孩子,不要随意玩耍一些小物件。孩子如果误吞比较尖锐的物件,不要再尝试吞咽食物,也不要让孩子蹦跳,尽早送医,以免异物戳破消化道。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:继红 组版:侯波

听信偏方,在院里种了上千株罂粟

一男子被警方采取刑事强制措施

记者 张国桐 荆新年

在济南市历城区彩石街道,一名男子听信罂粟能治病,竟在自家院子里种了1200余株罂粟。目前该嫌疑人已被警方采取刑事强制措施,他也是今年济南市首名因非法种植毒品原植物罂粟而涉嫌刑事犯罪的人。

今年4月底,济南历城公安分局彩石派出所联合历城禁毒大队,在使用无人机进行探查时,发现彩石街道一居民家中种了大批罂粟。

“发现线索后,我们立即赶往目的地。”彩石派出所民警高军说。沿着山路行驶了十多分钟,警车停靠在一村户前,民警一眼就认出了“躲”在围墙后面的罂粟。高军告诉记者,发现罂粟后,他们分成两组,一组负责铲除罂粟,另一组找寻罂粟的主人。10分钟后,种罂粟的男子被民警找到。

“之前我们查处过多起非法种植罂粟的案件,但大多数为数十株,种植上千株的情况很少见。”高军说,每铲除一株罂粟,他们就会将其放在围墙上,等到铲除完毕,成捆罂粟几乎摆满围墙。据该男子供述,他身体一直不太好,无意间得知一种利用罂粟治病的偏方,便在自家院里种下了罂粟。高军介绍,根据刑法规定,非法种植罂粟达五百株以上不满三千株或者其他毒品原植物数量较大的,非法种植者可处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。该男子的行为已涉嫌刑事犯罪。

精品资讯 订版电话: (0531) 85196204

招生咨询

收购字画

◆求购15864536825

专业疏通

空调移修

重点高中咨询

楼宇修缮

高考·口腔医学·临床医学咨询

◆防水15966635307

专业疏通改造修换马桶

杨 15098882348

82217833打孔、抽化粪池

正 三联国美移修 充氟回收

规 85863908

**高价收购名家字画
旧书,老酒,瓷杂**

电话: 18866867078

地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门
北50米路东) 大雅堂美术馆

电子线圈组装加工厂

**HOT电子产品手工活
HOT诚招代理合作**
155-0547-4784(微信同号)

康养服务专版

订版电话: 0531-85196204

央企品质·全国连锁·医养结合·室外花园

中海锦年长者公寓

来锦年,享受高品质养老生活

0531-88767799

济南·市中区·二环南路·中海国际社区C3



金龄健康·山东济南养老服务

2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构

金龄老年公寓普惠区,拥有200张床位,价格合理,

专业照护半自理级和护理级长者

济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利。

电话: 0531-82805587/5588 地址: 济南市市中区望岳路3668号

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘: 护理人员

电话: 86067888、15688862790

地址: 经十路腊山立交桥段店南路124号

济南股骨头医院院内内侧

齐鲁壹点 同城优选

为你推荐身边优秀家庭服务企业

咨询电话: 1558886080 李老师

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)

五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住

地址: 市中区·二环西路高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955

